

首届中小学生作文大赛成绩出炉

共产生50名“齐鲁小作家”,10月27日举行颁奖典礼

本报济南10月13日讯(记者 潘世金)13日,山东省首届中小学生作文大赛决赛成绩正式公布。大赛评审委员会经过严格的阅卷评审,从千余名决赛参赛学子中评选出特等奖、一等奖、二等奖、三等奖和优秀奖若干,共产生50名“齐鲁小作家”。根据大赛组委会安排,本届中小学生作文大赛颁奖典礼将于10月27日在济南举行,现场颁奖。

根据山东省首届中小学生作文大赛章程,8月24日的作文大赛决赛结束后,大赛组委会召集省作协著名作家、高校著名文学评论家、中小学语文名师、资深编辑组成评审委员会,对参赛作文进行匿名评审。每一篇作文都根据确定的评分标准认真阅卷,并由多名评审专家进行严格的审核,最终评选出特等奖、一等奖、二等奖、三等奖和优秀奖若干,并从中评选出50名“齐鲁小作家”(名单附后)。

大赛评审委员会评审专家、山东省实验中学语文教师李鸿杰表示,决赛作文中,时有思想的火花闪亮,体现当代少年的认知高度和思辨能力,比如有的作文中有这样的句子:“其实,无论是追捧洋节,

还是人造节日,本身都无可厚非,但关键在于,我们应当正确地权衡传统与潮流,将商业化与仪式感,将现代化生活与节日的本源意义有机结合。”还有的作文体现基本的理性:“使传统节日得以弘扬的方法,决不在对‘洋节’的封杀中。”在考场上,能有如此的表达,是很不容易的。

大赛评审委员会评审专家、山师附小正高级语文教师朱立金说,此次学生的参赛作文能够围绕主题下笔,写出自己欣赏的人或物是什么,并表达出对于所写事物的喜爱、赞美之情。行文较为流畅,用词丰富,叙述较为生动,角度多元,展现出参赛学生较广的知识涉猎面。

“山东省首届中小学生作文大赛得到了全省中小学生的积极响应,千余学子在济南进行了现场决赛。令我们高兴的是,许多作品给人眼前一亮的感觉。”山东省首届中小学生作文大赛评审委员会副主任、山东省作家协会副主席陈文东说,大赛的目的除了对本次比赛中表现好的同学进行奖励,更多的还是希望为全省热爱文学的学子们搭建一个展示自我的舞台。如果能够因

为一次这样的文学活动,让更多孩子感知文学的魅力并喜欢上文学,实现大赛启动时说的“让文学点亮生活”,那将让每一个参与其中的人感到骄傲。

作为大赛的承办方,齐鲁晚报·齐鲁壹点特别设计了成绩查询系统,家长可扫描右下方二维码,下载齐鲁壹点客户端,在“头条”频道顶部轮播图中点击山东省首届中小学生作文大赛成绩查询,输入考生姓名或准考证号进行查询。根据大赛组委会安排,本届中小学生作文大赛颁奖典礼将于10月27日在济南举行,现场为获奖学生颁发证书。除了颁奖外,组委会还将特别为获奖学子准备了一场关于写作的公益讲座。

山东省中小学生作文大赛由山东省作家协会、齐鲁传媒集团主办,齐鲁晚报·齐鲁壹点、山东文学杂志社、时代文学杂志社承办,是一项服务于中小学生写作实践,引导中小学生进行写作创新性尝试的公益性作文竞赛活动,自2019年起每年举办一届,今年是第一届。首届大赛由新东方济南学校和百年育才(山东)联合冠名。

● 50名“齐鲁小作家”(排名不分先后)

张泽嘉、王若涵、胡梦菡、段力仁、陈曼妮、李思筱、蒋予涵、兰宇轩、张舒然、赵优优、陈悦齐、高航慧、刘舸扬、魏子尧、刘榕予、李欣泽、李书睿、陈钰、刘慧丽、史雯冰、徐张硕、杨天屹、王雅婷、曾飞栋、陈雪儿、韩子昱、李路阳、刘裕琬、马晓宇、张丁硕、周艺锦、朱思颖、朱子博、王懿、闫宇飞、史昕禾、孙翘楚、赵一帆、陆昕悦、温小乐、单一雅、何牧佳、李心怡、王芳晨、张子悦、陈景源、滕孜信、赵静好、高艺轩、曹晓熙。

大赛以“发现生活、张扬个性”为写作理念,为全省中小学生搭建高水平写作平台,提升中小学生写作素养,发现文学新苗,助力发展素质教育。

山东省中小学生作文大赛

决赛成绩查询方式

- 1、请扫描下方二维码下载齐鲁晚报·齐鲁壹点APP
- 2、在“头条”频道顶部轮播图中点击“山东省首届中小学生作文大赛”进入成绩查询系统。
- 3、在查询系统输入学生姓名或准考证号进行成绩查询。

主办单位

山东省作家协会、齐鲁传媒集团

承办单位

齐鲁晚报·齐鲁壹点、山东文学杂志社、时代文学杂志社

我省出台专业技术人员资格考试新规

报名“秒批秒办”,领证“零跑腿”

2019年8月,34岁的杨女士第二次报考出版专业技术人员(中级)职业资格考试。与往年不同,今年报名无须再提交单位盖章的纸质材料,仅在网上做责任承诺,当即就显示报名成功。

人事考试程序严、要求高,十年来,我省在人事考试考务组织实施环节中始终坚持做到万无一失、一次办好。特别是今年大力推动制度创新、流程再造,压减各类证明材料达70%,让广大考生实现报名审核和领取证书的“秒批秒办”“零跑腿”。该政策实施后预计每年惠及100余万考生。



赵先生领取经济专业技术资格中级证书

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 王小涵
通讯员 赵霖 李婧怡

作“告知承诺”,无须现场资格审查就能报名

杨女士是山东教育印务中心的一名工作人员,提起去年参加的中级职称报名,她摇头苦笑:“除了在考试网上进行注册报名,考前还要携带身份证件和学历证的原件复印件、报名表、单位盖章的工作年限证明到考试中心进行现场资格审

查。盖章和现场审查都得排队,一趟流程下来需要三四天。”

据了解,长期以来,专业技术人员资格考试报名审核提交材料多、现场等待时间长,在证书领取环节需二次审核,材料盖章手续繁琐,一直是人事考试服务中的堵点和难点。今年以来,省人社厅深入推进“放管服”暨“一次办好”改革,持续推进“减事项、减环节、减材料、减时间”,大力推动人事考试领域的制度创新、流程再造,压减各类证明材料达70%。

在考试报名环节,今年7月起,我省开始试点“专业技术人员

资格考试报名证明事项告知承诺制”,将规定的报考人员的证明义务、证明内容和报考条件等在网络报名阶段一次性告知报考人员,报考人员只需在网上如实填报报名信息,并承担虚假承诺的责任,无需再携带学历、从事相关专业工作年限等证明材料到现场进行资格审核。

作为告知承诺制试点的首批受益人,杨女士及同事们今年在报名的时候不必再提交学历学位证书、单位证明等材料,资格审核全程网办,省了现场审核的“一趟腿”。

国家数据平台保障,即时审核并反馈报名结果

不让考生到现场进行资格审查,考试中心如何确保每名考生符合参考条件,并对其“审核通过”呢?原来,在专业技术人员资格考试网上报名过程中,系统会通过全国一体化在线政务服务大厅、国家数据共享交换平台、政府部门内部核查和部门间数据共享等方式对考生填报的身份、学历学位等信息进行数据核验,让数据多跑路,考生少跑腿。网上报名系统对考生提交报考信息与报考条件进行自动比对判断,符合条件的考生当即就可通过网上资格审核,实现“秒批秒办”。

值得注意的是,实行告知承诺制之后,虽然流程简化了,但通过后台数据核验,资格审核较以往更严格了。济南市人事考试中心工作人员介绍:“原来每年人工进行现场审查,开8到10个审核窗口考生也得排200米长队,年年都能查出上百本假证,现在国家提供各种信息平台的数据比对,让我们的工作更为准确。改革后从报名到审核成功一个小时绰绰有余,节省出来的人力可以为考生提供更好的咨询服务。”

仅凭身份证可领取证书,还能邮递到家

前不久,就职于济南市国际商务促进中心的赵先生“刷”身份证领了自己的经济专业技术资格中级证书。“如果没赶上改革,我需要带四件材料领取证书。现在办理手续少了,我真正享受了便利。”据悉,在证书发放环节,省人社厅将证书核发行政确认事项取消,改为公共服务事项,印发《关于专业技术人员职业资格证书管理便利化改革及发放工作的通知》,大力减压证明材料,明确对2018年及以后参加专业技术人员资格考试成绩合格并符合发证资格的人员,不再要求提供《专业技术人员资格考试登记表》或《执业资格考试登记表》及相关审查材料,考生仅凭有效身份证件即可领取证书,实现“一证办理”。在专业技术人员资格证书领取方式上,除现场办理外,我省还将服务继续延伸,为考生提供证书邮寄服务。考生可自愿选择邮寄证书,通过在线申请、实时掌握物流信息等功能,足不出户就能“在家领证”,真正实现证书领取“不见面”和“零跑腿”,打通服务广大考生的“最后一公里”。